

# 汾西矿业召开2026年安全环保工作会

(上接第一版)要坚持关口前移、源头治理、超前预判、超前治理、分类管控、系统施治,提升风险辨识评估精度,强化风险分级管控力度,加大隐患排查治理深度,强化重大灾害管控及治理,推动“双预控”信息化智能化,加快推进安全治理模式向事前预防转型,从根本上防范和遏制各类事故发生。三是坚持固本强基,不断夯实安全环保“基本盘”。要深耕基层、筑牢根基,推动安全环保工作重心下移、力量下沉,保障稳定生产秩序,强化班组建设,推进标准化建设,提升全员素养,坚决打好污染防治攻坚战。四是坚持压实责任,切实拧紧安全环保“责任链”。要着力抓关键、关键抓,靶向施策筑牢支撑保障,着力系统抓、抓系统,统筹推进提升治理效能,着力抓变化、变化抓,主动应对防范潜在风险,层层压实责任,形成全员有责、各负其责、齐抓共管的工作格局。五是坚持科技赋能,持续激活安全环保“新引擎”。要加快技术攻关,围绕重大灾害治理以及环保重点领域加大技术攻坚。要加快推进智能化建设,围绕“四个目标”,通过机械化换人、自动化减人、智能化无人,最大限度减少高危岗位和场所的作业人员,从源头降低安全风险。要加快全面绿色转型发展,依托矿区资源要素大力发展新能源,有序推进清

洁能源替代。

屈平强调,各单位各部门要坚持党建统领,齐抓共管,以“五个抓落实”进一步凝聚攻坚克难的强大合力。一要提高站位抓落实。各级领导干部要把安全环保工作作为一项重大的政治任务来抓,认真贯彻落实好山西焦煤、汾西矿业安全环保工作会议精神,按照安全一号文、环保二号文具体要求,确保安全环保工作始终沿着正确的方向推进。二要齐抓共管抓落实。将安全环保工作纳入党建工作重点考核范畴,构建党政工团齐抓共管的工作格局,推动基层党组织把战斗堡垒建在安全环保一线,把党员先锋岗、责任区设在重大风险防控、重大隐患整改、重大技术攻关等关键岗位。三要提升能力抓落实。各级管理人员要加强学习,熟悉法律法规,掌握专业知识,持续提升认知水平和履职能力。加强实践锻炼,在复杂环境和艰苦岗位中磨练意志、增长才干。四要刚性考核抓落实。健全完善以结果为导向、以过程为重点的安全环保考核评价体系,加大安全环保指标在经营业绩考核中的权重,实行重大安全环保事故“一票否决”。严肃事故和事件责任追究,以“零容忍”的态度倒逼责任落实。五要转变作风抓落实。深入贯彻“严干部、严小事、严流程”要求,以认真精

神、科学精神、斗争精神、负责精神真抓、敢抓、会抓、常抓安全环保工作,坚决守牢安全环保底线。

王俊奇就贯彻落实本次会议精神提出3点要求。一是消化吸收。要仔细研读地方政府、山西焦煤下发的关于安全环保工作的文件,深刻领会山西焦煤2026年安全环保工作会精神,确保各项工作要求变为指导工作的良方妙药。要分层级、有侧重的进行传达学习会议精神,切实将思想和行动统一到公司决策部署上来,确保会议精神一贯彻到底。二是细化举措。要结合地方政府、山西焦煤关于安全环保的文件要求和会议精神,尤其对照公司“12367”安全工作思路和“12306”生态环境工作体系,细化具体实施方案与管理清单的“颗粒度”,明确时间节点、责任主体、目标任务、保障措施,确保刚性执行。三是落地见效。要坚持目标导向、结果导向、考核导向,压紧压实各责任部室和矿厂各层级管理责任,充分发挥“党建+”、纪委大监督、综合督办、审计监督等作用,着力构建“全员参与、各负其责、协同联动”的工作格局,为公司高质量发展和现代化建设保驾护航。

王永文受汾西矿业生态环境保护委员会委托作2026年环保工作报告。报告回顾2025年各项工作,明确了2026年环保工作的指导思想、工作

目标、工作思路,并从筑牢“‘党建统领+合规先行’双保障,夯实治理根基;聚焦三条工作主线,破解核心环保难题;深化六项攻坚举措,守牢环境安全底线”等3个方面,对2026年环保工作作出系统安排。

闫志强受汾西矿业安委会委托作2026年安全工作报告。报告回顾总结了2025年各项工作,明确了2026年安全工作的指导思想、安全目标、工作思路,并从“树牢安全理念,压实全链条责任;聚焦重大灾害治理,提升防灾抗灾能力;深化专业整治,消除系统安全隐患;提升队伍能力,强化现场管控效能;落实关键举措,提升安全管理效能”等5个方面,对2026年安全工作进行全面部署。

梁文明宣读《山西汾西矿业(集团)有限责任公司关于表彰2025年度安全生产模范(先进)单位和模范(先进)个人的决定》《山西汾西矿业(集团)有限责任公司关于表彰2025年度环境保护先进集体和先进个人的决定》。

会上,汾西矿业领导分别为受到表彰的单位和职工个人代表颁奖。

屈平与部分单位代表签订安全、环保目标责任状。

会议以视频形式召开。技术委员会副主任、机关部室、共享服务中心、事业部制单位负责人,各单位主要负责人、党委专职副书记、分管安全负责人,区域公司主要负责人以及安全、环保模范集体和个人代表在主会场参会。区域公司班子成员、部门负责人,矿(厂)单位班子成员、科区、队(车间)负责人在各视频分会场参会。

(李益贤 刘海彬 董宝军)

(上接第一版)筑牢安全环保基石,必须激发“处处担当作为”的使命感。安全是“一把手”工程,各单位主要负责人必须主动担当、善作善为,努力成为懂安全、会环保的行家里手。要健全“党建+安全环保”工作模式,推动党政工团齐抓共管,把战斗堡垒建在一线、把党员先锋挺在关键,营造“人人讲安全、事事为安全,时时想环保、处处抓环保”的浓厚氛围。要以钉钉子精神不折不扣落实好山西焦煤、汾西矿业安全环保工作会议、“安全一号文”“环保二号文”具体要求,在各自岗位上履职尽责、贡献力量,共同守护企业发展生命线。

关山难越,志在必达;煤海浩瀚,奋楫以航。新征程的号角已然吹响,让我们跃马扬鞭、万马奔腾、马不停蹄,以“千磨万击还坚劲”的拼劲,“闯关夺隘拓新局”的锐气,把安全环保的“寻常事”做出“非凡功”,让汾西绿水青山成色更足,高质量发展根基更牢,为山西焦煤全力打造国际炼焦煤市场领军级企业作出新的更大贡献!

(闫黎霞)

本版摄影:董宝军

